

## УЧАСТИКИМ СПОРТИВНЫХ ИГР «УМИД НИХОЛЛАРИ»

Дорогие мои дети! Уважаемые родители, тренеры и наставники, поклонники спорта!

Мне доставляет огромное удовольствие искренне, от всего сердца поздравить вас с торжественным открытием спортивных игр "Умид николлари" в городе Навои, который приобрел еще более прекрасный облик и сегодня тепло и радушно встречает всех вас.

С первых дней независимости в Узбекистане в качестве высшей ценности мы провозгласили жизнь и интересы человека, поставили перед собой важнейшую задачу создания достойных условий жизни для нашего народа.

На пути к этой благородной цели наша страна достигла огромных успехов и рубежей, широко признанных международным сообществом, и это наполняет нас, весь народ Узбекистана, особенно молодежь, являющуюся нашей надеждой и опорой, чувством безграничной гордости.

Нас радуют и укрепляют веру в завтрашний день ваши сияющие юношеским задором и энтузиазмом глаза, решительная настроенность на победу на проводимых уже в пятый раз спортивных играх "Умид николлари". Эти столь масштабные соревнования служат еще одни ярким подтверждением эффективности нашей работы по воспитанию физически здорового и духовно зрелого молодого поколения, всесторонней реализации его интеллектуального потенциала, способностей и талантов.

Сформированная в Узбекистане уникальная трехступенчатая система спортивных игр, в которую входят соревнования "Умид николлари", "Баркамол аводд" и Универсиада, другие подобные им мероприятия и состязания, вся огромная работа, осуществляемая нами в целях развития детского спорта, вызывает большой интерес и восхищение во многих странах и, самое главное, служит прочным фундаментом для достижения нашей молодежью все более высоких результатов на международных спортивных аренах.

Говоря об этом, уместно напомнить, что в последние годы за счет средств Фонда развития детского спорта в нашей стране построено около 1500 современных спортивных объектов. Заслуживает особого внимания, что масштабы и объемы этой работы, охватывающей все регионы страны, наши города и села, из года в год расширяются.

Думаю, на предстоящих соревнованиях вы сами убедитесь в этом. Несомненно, воздвигнутые в Навоийской области для проведения спортивных игр на высоком уровне современные спортивные дворцы и комплексы, стадионы и бассейны, объекты инфраструктуры, на строительство которых затрачено около 56 миллиардов сумов, будут способствовать проявлению ваших спортивных талантов и мастерства, а в будущем - воспитанию тысяч новых молодых спортсменов.

Благодаря таким широким возможностям, создаваемым в стране, детский спорт стал поистине общенациональным движением, что дает свои практические результаты. Это можно видеть на примере того, что за последние четыре года число регулярно занимающихся спортом учащихся в возрасте от 6 до 15 лет с 29 процентов увеличилось почти до 35 процентов, в том числе де-

вочек - с 24 до 31,5 процента. Все это, конечно, оказывает большое позитивное влияние на воспитание гармонично развитого поколения. Если в 2005 году показатель абсолютно здоровых детей в нашей стране составлял 52 процента, то в 2011 году эта цифра достигла почти 63 процентов, и мы приближаемся в этом плане к уровню развитых государств, что, безусловно, радует всех нас.

Уважаемые участники соревнований!

Стартующие сегодня игры "Умид николлари" значимы и тем, что направлены на достижение таких благородных целей, как приобщение миллионов юношей и девушек нашей страны к спорту, широкое утверждение в обществе принципов здорового образа жизни. В районных и городских этапах соревнований участвовали около 1 миллиона 600 тысяч школьников, что свидетельствует о неуклонно повышающихся ролях и значениях этих игр в дальнейшей популяризации спорта среди молодежи.

Наши молодые спортсмены, которые в ближайшее время отправятся в столицу Великобритании Лондон для участия в XXX летней Олимпиаде, свои первые шаги в мир большого спорта начинали именно на таких соревнованиях, в которых участвуете и вы, и, думаю, этот факт прибавляет всем вам еще больше сил, энергии, укрепляет ваше стремление к победе.

Сегодня все мы, желая удачи нашим талантливым спортсменам, готовым достойно защищать честь Родины на предстоящих Олимпийских играх, верим, что в дальнейшем и вы, следя по их стопам, будете высоко поднимать флаг Узбекистана на мировых аренах.

Дорогие мои дети!

Убежден, что острые и бескомпромиссные состязания с вашим участием будут горячо встречены, с большим вниманием и интересом, добрыми пожеланиями тысячами ваших сверстников, друзей, всеми поклонниками спорта.

Хотел бы, чтобы вы всегда помнили: наше государство, наше общество во имя достойного воспитания и развития молодежи, ее счастья и будущего не жалеет ничего - ни средств и возможностей, ни усилий, самое важное - любви и заботы.

Наша самая заветная мечта: чтобы вы были всегда достойны высокого внимания и забоя Родины, вносили свой вклад в укрепление и прумножение достижений нашего народа, стремились к еще большему повышению авторитета родного Узбекистана во всем мире.

Пользуясь случаем, от себя лично, от имени нашего народа выражая глубокую благодарность умелым строителям и инженерам, коллективам проектных и подрядных организаций, которые возвели для вас новые спортивные объекты, выполнили большой объем работ по строительству и благоустройству, а также жителям Навоийской области, одним словом, всем, кто внес вклад в это благородное дело.

Уверен, что соревнования "Умид николлари" пройдут в атмосфере дружбы, взаимного уважения и справедливости, станут незабываемым событием в жизни каждого из вас.

Еще раз поздравляю вас с сегодняшним ярким праздником юности и спорта, желаю всем вам счастья и удачи, новых успехов в будущем.

**Ислам КАРИМОВ,**  
Президент Республики  
Узбекистан

## ПРАЗДНИК СПОРТА И ЮНОСТИ

В городе Навои стартовали республиканские спортивные игры школьников "Умид николлари-2012".

...На Навои опускаются сумерки, но его улицы, площади и парки, украшенные разноцветными стягами, ярко освещены. Все это придает городу праздничный облик. Трибуны центрального стадиона, специально построенного к проведению игр "Умид николлари - 2012", заполнены гостями и поклонниками спорта.

Спортивные игры "Умид николлари - 2012" дают торжественную клятву соревноваться честно и достойно.

Спортивные игры "Умид николлари - 2012" имеют важное значение в формировании личности, воспитании воли, стремления к победе, стойкости в преодолении трудностей, патриотизма, преданности стране и народу, гордости и чести. В осуществляющейся в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова политика, направленной на воспитание всесторонне развитого молодого поколения.

Поздравление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова участникам спортивных игр "Умид николлари" зачитал Государственный советник Президента Х. Султанов.

Звучит Государственный гимн воспитанное в духе национальных и общечеловеческих ценностей, в стремлении к обеспечению дальнейшего развития страны, благополучия народа, мира и стабильности, является решающей силой, созидающей наше великое будущее.

Принятая и последовательно реализуемая по инициативе главы нашего государства Национальная программа по подготовке кадров способствует наиболее полному проявлению нашими детьми своих дарований и талантов во всех сферах, воспитанию их ни в чем и никому не уступающими личностями, способными активно участвовать в построении демократического общества в нашей стране.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.



## ДО ВСТРЕЧИ В ХОРЕЗМСКОЙ ОБЛАСТИ!



В городе Навои завершились республиканские спортивные игры "Умид николлари-2012" среди учащихся общеобразовательных школ.

...Величественный центральный стадион в Навои, построенный по случаю праздника спорта и юности - игр "Умид николлари-2012", - вновь заполнен гостями и поклонниками спорта. Над празднично украшенным стадионом ярко пылает факел соревнований "Умид николлари-2012".

На поле выходят участники соревнований - представители команд Республики Каракалпакстан, всех областей и города Ташкента. Закрытие спортивных соревнований "Умид николлари-2012" начинается с награждения победителей.

Занявшая первое место в общекомандном зачете в ходе захватывающих состязаний команда города Ташкента награждена подлинником поздравления Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова участникам спортивных игр "Умид николлари" и автомобилем "Дамас".

Командам Навоийской и Самаркандской областей, занявшим в общекомандном зачете второе и третье места, вручены подарки Президента страны - ключи от автомобилей "Дамас".

Специальными призами награждена группа школьников, проявившая на соревнованиях особое мастерство, стремление к победе и достигшая высоких результатов.

- "Умид николлари-2012" - этот праздник спорта и дружбы - навсегда останется в моей памяти, - говорит обладатель золотой медали "Умид николлари-2012" по белогли-

куруш Абдурасул Хабибуллаев из Наманганской области. - Финальный этап состязаний был насыщен незабываемыми событиями и рекордами. Соревнования продемонстрировали возрастающее мастерство спортсменов-школьников и последовательное развитие спорта во всех регионах нашей страны. Это является результатом создаваемых для молодежи под руководством Президента Ислама Каримова условий и широких возможностей для занятий спортом.

- В общекомандном зачете молодежи нашей Навоийской области заняла второе место и награждена автомобилем "Дамас", - сказала обладатель золотой медали соревнований "Умид николлари-2012" по шахматам Мохинур Каҳрамонова. - Я горжусь тем, что

в этом успехе есть и мой вклад. Современные спортивные сооружения, построенные в Навои для проведения игр, ставших настоящим спортивным праздником школьников, являются еще одним проявлением внимания и заботы главы нашего государства о молодежи. Все это служит физическому и духовному развитию молодого поколения.

"Умид николлари" - первый этап трехступенчатой спортивной системы, созданной по инициативе Президента Ислама Каримова с целью усиления в обществе принципов здорового образа жизни и направленной на привлечение учащихся и студентов к непрерывным занятиям спортом.

Построенные для проведения этих соревнований спортивные комплексы, в том числе стадион в Навои, являются ярким примером того, каким может быть спортивное сооружение, соответствующее высоким международным стандартам.

детские спортивные сооружения, стадионы, площадки, гимнастические центры, спортивные залы в школах и колледжах во всех городах и селах нашей страны предоставляют огромные возможности для молодежи. Уделяется большое внимание вопросу обеспечения всех спортивных сооружений современным спортивным инвентарем, высококвалифицированными наставниками и тренерами. Ширится масштаб работы по популяризации спорта, особенно детского.

В финальном этапе игр "Умид николлари-2012" по 12 видам спорта соревновались лучшие юные спортсмены, проявившие свои способности и мастерство на районных, городских, областных этапах.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.



# ПРАЗДНИК СПОРТА И ЮНОСТИ

**Окончание.**  
**Начало на 1-й стр.**

На это направлена и деятельность Фонда развития детского спорта при Министерстве народного образования Узбекистана по вовлечению во всех регионах, в том числе в отдаленных селах, спортивных объектов и оснащению их на уровне современных требований, созданию благоприятных условий для занятий мальчиками и девочками физической культурой и спортом.

В 2003-2011 годах было сдано в эксплуатацию около 1500 современных спортивных объектов. Заслуживает внимания, что большая часть из них расположена в сельской местности.

Огромное значение в достижении этих показателей имеет созданная по инициативе Президента Ислама Каримова трехступенчатая система массового привлечения детей и молодежи к спорту, состоящая из соревнований "Умид николлари", "Баркамал авлод" и Универсиады. Она охватывает практических всех учащихся и студентов страны, служит подготовке новых чемпионов, укреплению здоровья юношей и девушек.

Первый этап этой не имеющей аналогов в мире системы - соревнования школьников "Умид николлари", которые проводятся уже в пятый раз. Впервые они состоялись в 2002 году в Фергане. Многие из школьников, участвовавших в этих спортивных играх десять лет назад, сегодня стали ведущими спортсменами нашей страны. В финале "Умид николлари"

состязаются сильнейшие юные спортсмены, продемонстрировавшие свое мастерство на районных, городских и областных этапах соревнований. С каждым годом улучшаются результаты, обновляются рекорды юных спортсменов, что свидетельствует о росте потенциала нашей молодежи.

Спортивный праздник учащихся школ совпал в этом году с самыми крупными в мире соревнованиями - XXX летними Олимпийскими играми в Лондоне. И в этом есть определенный символический смысл, ведь соревнования "Умид николлари", "Баркамал авлод" и Универсиада стали своеобразной "малой Олимпиадой" для молодежи Узбекистана. Эти спортивные форумы организуются на основе олимпийских принципов и требований, финальные соревнования начинаются, как и на Олимпийских играх, с церемонии зажжения факела.

Именно эти состязания открыли дорогу в большой спорт многим нашим спортсменам, которые будут защищать честь нашей Родины на лондонской Олимпиаде. Среди них - дзюдоисты Ришад Сабиров, Абдулла Тангриев, Дишод Чориев, боксеры Аббос Атоев, Элшод Расулов, Джасур Латипов, легкоатлетки Светлана Радживил, Валерия Канатова, Юлия Тарасова, рекордсмены страны по плаванию Рано Омонова, Юлдуз Кучкарова, таэквондист Акмаль Эргашев.

...Стадион затихает. На поле выходят юноша и девушка с факелом спортивных игр "Умид николлари - 2012", зажженным

в солнечной печи Института материаловедения Научно-производственного объединения "Физика-Солнце", которая находится в Паркентском районе Ташкентской области.

Зажигается факел спортивных игр "Умид николлари - 2012".

Соревнования проводятся по двадцати видам спорта - художественной гимнастике, баскетболу, волейболу, гандболу, футболу, плаванию, легкой атлетике, настольному теннису, спортивной гимнастике, шахматам, курашу и белобогли-курашу. В финальном этапе спортивных игр участвуют около тысячи молодых спортсменов.

В целях проведения республиканских спортивных соревнований "Умид николлари-2012" на высоком уровне в Навоийской области была осуществлена широкомасштабная созидательная и благоустройства рабочая. Воздвигнутый спортивный городок на прилегающей к городу территории стал еще одним проявлением высокого созидательного потенциала нашего народа. Общая площадь города составляет 14,8 гектара. Построенный по мировым стандартам новый стадион рассчитан на 10 тысяч зрителей. Здесь расположены современные игровые площадки, восемь беговых дорожек и две спортивные зала размером 42x30 метров, раздевалка, душевая, медицинский кабинет. На территории комплекса посажены декоративные деревья, разбиты клумбы.

В спортивном городке в расположении молодежи - новые учебные корпуса и спортивные залы Высшей школы спортивного мастерства, Навоийского спортив-

ного колледжа, специализированной спортивной школы по курашу, специализированной государственной общеобразовательной школы-интерната по футболу. Стадион "Кимёгар", плавательный бассейн "Олтин сув" и спортивный дворец "Сугдиёна" также прошли капитальный ремонт и оснащены современным спортивным инвентарем.

В процессе подготовки к спортивному празднику усовершенствована инфраструктура города Навои. Благоустроены улицы и площади, проложены широкие, ровные дороги. В домах студентов и гостищах, где будут проживать участники и гости соревнований, созданы все необходимые условия. В Навоийском аэропорту и на железнодорожном вокзале проведена большая работа по благоустройству и ремонту.

В программу финального этапа "Умид николлари - 2012" входит также много культурных и развлекательных мероприятий. Предусмотрены встречи с известными спортсменами, писателями и поэтами, деятелями искусств, различные шоу и конкурсы, экскурсии по достопримечательным местам области.

...Под праздничные мелодии на поле стадиона выходят спортсмены, детские художественные коллективы, звезды эстрады. В песнях и танцах отражаются присущие молодежи Узбекистана целеустремленность, энергия и энтузиазм.

В открытии спортивных соревнований "Умид николлари - 2012" принял участие Премьер-министр Республики Узбекистан Ш.Мирзиёев.

УзА.

**В завершившемся в городе Навои финальном этапе спортивных игр "Умид николлари - 2012" среди учащихся общеобразовательных школ, проводимых по инициативе главы нашего государства, стали известны имена победителей и призеров состязаний по легкой атлетике и плаванию.**

## СОСТАЗАНИЯ ЮНЫХ СПОРТСМЕНОВ



"Умид николлари - 2012" стали Дилноза Рахмонова из Наманганской области, Марджона Аккузиева из Самаркандской области, Лилия Манасилова из города Ташкента, Лидия Петрова из Джизакской области и Наиля Хазратулова из Сырдаринской области.

Золотую медаль в состязаниях по смешанной эстафете завоевала сборная Навоийской области, следующие места в тройке призеров заняли легкоатлетки Ташкентской и Хорезмской областей.

- Я очень рада, что принесла золотую медаль в копилку сборной нашей области, - говорит победительница спортивных игр "Умид николлари - 2012" Дилноза Рахмонова из Наманганской области. - Соревнования проходят на высоком организационном уровне, в духе напряженной борьбы. Здесь мы обретаем много новых друзей.

Свои мастерства в беге, тройном прыжке, прыжке в высоту, смешанной эстафете. На высшую ступень поднялись показавшие лучший результат Темур Хуснулин из города Ташкента (тройной прыжок), Руслан Курмаев из Сырдаринской области (прыжки в высоту), а также Голи Тахирджанов из Самаркандской области, Шохрум Мухтаров из Навоийской области и Анвар Сафаров из Андиканской области (бег на различные дистанции).

Состязания по тройным прыжкам и прыжкам в высоту среди девочек завершились победой Ирины Беловой из столицы и Анны Тян из Ташкентской области. В беге победителями соревнования "Умид николлари - 2012" Дилноза Рахмонова из Наманганской области. - Соревнования проходят на высоком организационном уровне, в духе напряженной борьбы. Здесь мы обретаем много новых друзей.

Этот крупный спортивный форум школьников послужит для нас, молодежи, трамплином к завоеванию более высоких спортивных вершин. Я мечтаю в пару золотых медалей завоевать сборная команда города Ташкента.

В состязаниях по баскетболу среди девочек команда из Навои победила учащихся Республики Каракалпакстан.

В состязаниях по волейболу спортсмены Навоийской области в финале победили сборную Наманганской области со счетом 3:0. Андиканские гандболисты победили своих подруг из Хорезмской области со счетом 12:8. В соревнованиях среди мальчиков стоячие гандболисты одержали верх над хорезмиями со счетом 28:18. Самаркандские футболисты забили один безответный мяч в ворота учащихся Джизакской области.

Фото Мухаммада АМИНА (УзА).

## ДО ВСТРЕЧИ В ХОРЕЗМСКОЙ ОБЛАСТИ!

**Окончание. Начало на 1-й стр.**

Эти соревнования, проведенные при полном соблюдении олимпийских принципов - объективность, честность, справедливость, дружба и солидарность, - характеризовались ростом показателей и результатов участников, установлением новых рекордов. Это, в свою очередь, свидетельствует о пополнении спортивного резерва страны талантливыми спортсменами, возрастании возможностей и потенциала молодежи в спортивной сфере.

Соревнования "Умид николлари", "Баркамал авлод" и Универсиада служат для тысяч молодых людей стартовой площадкой для достижения высоких рубежей в спорте. Эта эффективная система становится школой закалки и мастерства в процессе воспитания наших детей физически и духовно зрелыми, целеустремленными, волевыми, мужественными людьми. Практически все спортсмены, которые ныне достойно защищают честь нашей Родины на международных спортивных аренах, Олимпийских играх, чемпионатах мира и Азии, проявили себя первоначально именно на таких соревнованиях школьников и студентов.

Как отмечал Президент нашей страны, сегодня ни для кого не секрет, что именно спорт становится наиболее эффективным и действенным средством демонстрации потенциала нации, народа, фактором роста его национальной гордости и чести. Внимание к детскому спорту способствует развитию всего узбекского спорта, подъему его авторитета на международной арене. Занятия спортом с раннего возраста закаляют характер ребенка, формируют в нем такие качества, как стойкость и мужество, сильная воля, стремление к победе, прежде всего над собой.

В рамках этого праздника спорта и юности были организованы множество культурно-просветительских мероприятий, поездки по достопримечательностям области. Участники соревнований побывали в городском



парке культуры и отдыха имени Алишера Навои, возложили цветы к подножию памятника великому поэту.

Посещение исторических памятников XVI века Карманинского района - комплекса Косим Шайх, построенных в XI веке кара-

шим интересом ознакомились с деятельностью единственной в Центральной Азии свободной индустриально-экономической зоны.

- В ходе поездки по городу Навои и Карманинскому району мы ознакомились с древними памятниками, святыми местами поклонений, которые свидетельствуют о богатой истории нашего народа, построенными в годы независимости величественными сооружениями и современными предприятиями, что произвело на нас неизгладимое впечатление, - говорит член сборной команды Каракалпакстана по плаванию Шохсанам Узокбоева. - Проводимая во всех уголках страны созидательная работа вдохновляет нас, молодежь, добиваться самых высоких рубежей в избранной сфере, стать хорошими специалистами и приумножить авторитет Родины.

В навоийских колледжах информатики и электронной промышленности, культуры и искусства, индустриальной экономики, спорта, Навоийским государственным педагогическим институтом, Горном институтом, школе-интернате по футболу были организованы встречи с известными спортсменами, писателями, деятелями искусства, проводились концерты.

...Над стадионом звучит тихая мелодия. Спущен флаг республиканских спортивных игр "Умид николлари-2012". Юные спортсмены Навоийской области передают флаг спортивных игр "Умид николлари" представителям Хорезмской области, где будут проходить следующие соревнования школьников.

Медленно гаснет факел спортивных игр "Умид николлари-2012", но его свет никогда не погаснет в сердцах участников, будет озарять их путь в большой спорт и приывать к новым свершениям.

Церемония закрытия республиканских спортивных соревнований завершилась показательными выступлениями спортсменов и концертной программой молодых исполнителей.

Захир ТАШХОДЖАЕВ, Яркул УМАРОВ, корр. УзА.



## ДЗЮДОИСТЫ УЗБЕКИСТАНА ПРИМУТ УЧАСТИЕ В ТУРНИРЕ БОЛЬШОГО ШЛЕМА

26-27 мая дзюдоисты Узбекистана примут участие в турнире Большого шлема в Москве.

Как сообщили в Федерации дзюдо Узбекистана, в составе сборной: Ришод Собиров (- 60 кг), Мирзахид Фармонов (- 66 кг), Хамиджон Муминов (- 66 кг), Навруз Джуракабилов (- 73 кг), Мирили Шарипов (- 73 кг), Яхье Имамов (- 81 кг), Дильшод Чориев (- 90 кг), Рамиздин Сайдов (- 100 кг), Уткир Курбанов (- 100 кг) и Абдулла Тангириев (+ 100 кг).

Состязания - заключительные перед Олимпиадой в Лондоне. На финишной прямой к Играм четырехлетия, график олимпийцев Узбекистана расписан следующим образом. Недавно ребята вернулись со сборов, которые проходили на базе Центра

развития восточных единоборств "Ширин Булок", затем отправляются на учебно-тренировочный сбор в Чирчик. Далее запланированы сборы в Беларусь. Как правило, туда съезжаются немало дзюдоистов с разных стран, а потому у ребят будет хорошая возможность поспарринговаться со своими оппонентами. Далее предусмотрена восстановительная часть олимпийцев и заключительный сбор снова пройдет в Чирчике.

"В Лондон же ребята поедут в три этапа, в зависимости от даты выступления каждого. Мы практиковали такой заезд и на



Армен  
БАГДАСАРОВ

прибыли ко дню соревнований на пике своей формы", - отметил председатель Федерации дзюдо Узбекистана Армен Багдасаров.

## МУХАММАДЛАЗИЗ КАЮМОВ СТАЛ ПОБЕДИТЕЛЕМ ОТКРЫТОГО ЧЕМПИОНАТА ЕВРОПЫ ПО ДЗЮДО

Дзюдоисты Узбекистана успешно выступили в открытом чемпионате Европы среди молодежи, который прошел в Украине.



Андрей ШУРБАБИН

В представительном турнире принимали участие 394 спортсмена (259 юношей, 135 девушек) из 18 стран. Как сообщили в Федерации дзюдо Узбекистана, мужская сборная нашей страны была представлена во всех восьми весовых категориях. Среди девушек от Узбекистана выступала Гулназа Матниязова (- 70 кг). Наша спортсменка одержала верх над дзюдоистками Украины и России, что позволило занять пятое место.

Что касается мужской сборной, то ребята завоевали два пятых места в лице Шахзодбека Собирова (- 81 кг) и Темира Хайтжонова (- 100 кг), а также седьмое место Эльера Машарипова (+ 100 кг). Наставник же открытием турнира стал молодой узбекский дзюдоист Мухаммадлазиз Каюмов (- 73 кг), блестяще выступивший во всех шести схватках и в итоге занявший первое место. Конкуренция в данном весе была чрезвычайно велика, о чем говорит и число участников - 49 дзюдоистов. На пути к финалу он победил Александра Харченко (Украина), Ираклия Барамии (Россия), Хусейна Рахимили (Азербайджан), Владимира Евгеньева (Россия). В полуфинале за 38 секунд разобрался с российским спортсменом Магомед Имином Арсанкуевым, в финале был сильнее бразильца Луиса Ногейра.

"Ребята выступили очень даже неплохо. В сравнении с прошлогодним аналогичным турниром, где было завоевано одно первое и одно третье место, в этом году одно первое, четыре пятых и одна седьмая позиция. Как результат седьмое общекомандное место", - отметил главный тренер сборной Андрей Шурбабин.

## РУКОПАШНЫЙ БОЙ

## СПОРТСМЕНЫ УЗБЕКИСТАНА ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ НА ТУРНИРАХ В АРМЕНИИ, РОССИИ И УКРАИНЕ

20 мая в Ереване (Армения) завершился традиционный международный турнир по ушу. Он проходил в двух направлениях этого вида спорта - саньшоу и таолу.

Как сообщили в Центре развития восточных единоборств и боевых искусств Республики, сборная Узбекистана по рукопашному бою ежегодно принимающая участие в этом престижном турнире, участвовала в составе 7 человек и все семеро не остались без призовских мест.

В направлении саньшоу победителями стали Бобур Рахматов (- 75 кг), Сирожиддин Садриддинов (- 75 кг среди юношей), Асрор Носиров (- 60 кг среди юношей). Серебряным призером стал Шохрух Умидов

(- 65 кг среди юношей), Умид Пулатов завоевал бронзовую медаль соревнований (- 80 кг). В направлении таолу победу праздновали подопечные Дильшода Базарова - Нодир Хасанов и Махсуд Баходиров.

Параллельно в Москве проходил международный турнир среди пограничников по рукопашному бою. В нем участвовало 30 команд из 12 стран. Спортсмены нашей Федерации в составе восьми человек показали хорошие результаты. Первым стал Альзам Хайдаров (- 90 кг), вторую позицию заняли Ойбек

## В ТАШКЕНТЕ ПРОШЛИ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ХАПКИДО

В Ташкенте прошли соревнования по хапкидо. Организатором данного турнира выступило управление по делам культуры и спорта совместно с Федерацией Хапкидо города Ташкента.

Федерация хапкидо города Ташкента была создана в 2005 году. С этого времени под эгидой Федерации в Ташкенте регулярно проводятся соревнования, аттестации, семинары, а также показательные выступления спортсменов и чемпионов по боевому искусству хапкидо.

Хапкидо - это гибкая система, которая позволяет обычному человеку адаптироваться и эффективно действовать в любой ситуации. Характерной особенностью техники хапкидо является ярко выраженная направленность на реальное боевое применение в любых условиях и против любого противника. Как отмечают тренеры по хапкидо, в

то время, когда другие стили боевых искусств создают особые техники при специфических ситуациях, хапкидо развивает технику и спонтанность.

Этот день кроме спортсменов с показательными номерами выступали и учащиеся Республиканского циркового училища: акробаты, атлеты и воздушные гимнасты. Свои яркие номера представили и ученики корейского культурного центра. Все ребята показали хорошую спортивную подготовку и силу духа. Каждое показательное выступление вызывало восхищение зрителей, сопровождаемое бурными аплодисментами.

## ОПРЕДЕЛЕНЫ ПОБЕДИТЕЛИ

Сильнейшие спортсмены выявлены на состоявшихся в Нукусе соревнованиях по каратэ.

В них приняли участие талантливые спортсмены из клубов каратэ Республики Каракалпакстан и каратисты из Хорезма.

На соревнованиях свои силу и мастерство продемонстрировали более ста спортсменов, выступающих в пятнадцати весовых категориях.

- Накануне соревнований за кубок Узбекистана соревнования позволили выявить сильнейших спортсменов, - сказал вице-президент Федерации каратэ Республики Каракалпакстан Пулат Бозорбеков. - Это было еще одной проверкой тактики и мастерства спортсменов.

Победителями в своих весовых

категориях стали Мусо Ходжакамов, Джаконигир Абдуллаев, Азизбек Султанмуратов, Мирбек Турганбов, Руслан Калжонов.

\*\*\*

В открытом первенстве Республики Каракалпакстан по мини-футболу приняли участие 12 команд.

В финале соревнований первое место заняла набравшая наибольшее количество очков команда Нукусского государственного педагогического института имени Аджинияза. Второе место досталось спортсменам Нукусского колледжа олимпийского резерва, третье - команде Министерства народного образования Республики Каракалпакстан.

В финальном этапе соревнования

по волейболу среди мужчин, который был организован при содействии Министерства по делам культуры и спорта, Федерации волейбола Республики Каракалпакстан и Каракалпакского государственного университета имени Бердаха, принял участие команда Нукусского государственного педагогического института имени Аджинияза.

Первое место на соревнованиях заняла команда Каракалпакского государственного педагогического института имени Аджинияза. Второе место досталось спортсменам Нукусского колледжа олимпийского резерва, третье - представители Нукусского государственного педагогического института, четвертое - команда центра образования и развития "Прогресс". Каракалпакского и Тахтакульского районов.

Первое место на соревнованиях заняла команда Каракалпакского государственного педагогического института имени Аджинияза. Второе место досталось спортсменам Нукусского колледжа олимпийского резерва, третье - команда центра образования и развития "Прогресс".

В финальном этапе соревнова-

## АБРАМОВ СДЕЛАЛ СВОЙ ВЫБОР

На днях футболисты национальной сборной Узбекистана, начали сборы перед матчами против Ирана и Ливана. Подготовка к этим важным играм проходит в столичных стадионах.

Ниже приведен расширенный список сборной Узбекистана:

**Вратари** - Игнатий Несторов ("Бунёдкор"), Мурод Зухуров ("Насаф").

**Защитники** - Шавкат Мулладжанов ("Аль Ахли" Катар), Ислом Иномов ("Локомотив"), Виктор Карпенко, Артём Филиппов (оба "Бунёдкор"), Анзор Исмаилов ("Чангчунг Ятай" Китай), Камолиддин Таджиев ("Жиангу" Китай), Ислом Тухатходжаев ("Локомотив"), Виталий Денисов ("Днепр" Украина), Станислав Андреев

("Пахтакор").

**Полузашитники** - Санджар Турсунов ("Алания" Россия), Джасур Хасанов ("Бухара"), Одил Ахмедов ("Анжи" Россия), Азиз Хайдаров ("Аш-Шабаб" ОАЭ), Тимур Кападзе ("Шаржа" ОАЭ), Лутфулла Тураев ("Бунёдкор"), Сервер Джепаров ("Аль Шабаб" С.Аравия), Вагиз Галиуллин ("Сибирь" Россия), Джасур Хасанов ("Эмирейтс" ОАЭ), Олег Зотеев ("Алмалык"), Mansur Saidov ("Нефчи").

**Нападающие** - Бахадыр Насиров ("Нефчи" Азербайджан), Александр Шадрин ("Локомотив").

Улугбек Бакаев, Александр Гейрих ("Эмирейтс" ОАЭ), Марат Бикмаев ("Алания")

Россия), Кенджа Тураев ("Насаф"), Анвар Бердиев ("Нефчи").



## НУРАЛИЕВ ОГЛАСИЛ СОСТАВ



Стал известен список игроков юношеской сборной Узбекистана (U-16), которая примет участие в международном турнире "CaspianCup" в Азербайджане. Всего в него вошло 18 футболистов.

нных команд ФФУ "Чигатай".

Прежде чем отправиться в Баку, команда Дилшода Нуралиева проведет трехдневный сбор в Ташкенте. С 26-го по 29-ое мая она будет находиться в центре подготовки сбор-

Список игроков юношеской сборной Узбекистана:

Вратари - Шохрухон Эшбуатов ("Янглер"), Сарвар Каримов ("Локомотив").

Защитники - Жамид Балтабов (PKOP), Ибрагим Абдуллаев, Ислом Исмаилов (оба "Пахтакор"), Жавлонбек Рахманбердиев ("Локомотив"), Акромжон Камилов ("Бунёдкор"), Шоххон Киличев ("Машъал").

Полузашитники - Достонбек Хамдолов ("Бунёдкор"), Изатилял Абдулаев ("Пахтакор"), Алишер Мирзалиев, Жавхор Сидиков, Равшанбек Хурсанов (все PKOP), Отабек Шукров, Мирмухсин Юсупов (оба "Машъал").

Нападающие - Шоххажон Аббосов ("Машъал"), Мухиддин Одилов (PKOP), Улугбек Давлатов ("Бунёдкор").

36-пен., 50). Р.Кодыров (85).

"КОКАНД-1912" - "НЕФТЧИ" - 2:0.

Голы: А.Мадалиев (32-пен.), А.Юлдашев (83).

23 мая

"ПАХТАКОР-2-ЧИЛАНЗАР" - "ОКТЕПА" - 6:1.

Голы: М.Фомин (3, 39), Т.Хакимов (6, 23), А.Тухтасев (42), Л.Чачашвили (62) - В.Ничунаев (36).

1.ГУЛИСТАН 12 9 2 1 27-7 29

2.ЯНГИЕР 12 8 2 2 29-15 26

3.КАСАНСАЙ 12 7 1 4 17-14 22

4.NBУ-АЗИЯ 12 6 3 3 21-14 21

5.ЧУСТ-П 12 7 0 5 14-13 21

6.ПАХТАКОР-2-Ч 12 5 2 5 20-14 17

7.НЕФТЧИ 12 5 2 5 17-17 17

8.КОКАНД-1912 12 4 4 4 14-11 16

9.ОКТЕПА 12 4 0 8 19-35 12

10.ЗААМИН 12 3 1 8 15-24 10

11.АТЛАСЧИ 11 3 0 8 8-20 9

12.БУНЁДКОР-2 11 1 1 9 6-23 4

Бомбардиры: Х.Юлдашев ("Гулистан"), А.Абдулгадиров ("NBУ-АЗИЯ") - 8, В.Гаврилов (28), Х.Юлдашев

онов нашей страны в матче стадии плей-офф АФК, который состоится в Южной Корее.

Поединок "Бунёдкор" - "Шуртанс" состоится 11 июня.

## ОПРЕДЕЛИЛСЯ СОПЕРНИК «БУНЁДКОРА» В ПЛЕЙ-ОФФ ЛЧ АФК

Единственный узбекский клуб, пробившийся в дальнейшую стадию розыгрыша самого престижного клубного турнира азиатского континента "Бунёдкор" узнал своего соперника по первой стадии плей-офф, которым стала южнокорейская команда "Сеонгнам".

**САРА ШЕСТРЕМ ОПЕРЕДИЛА БРИТТУ ШТЕФФЕН**

Сара Шестрем из Швеции стала чемпионкой на дистанции 100 метров комплексным плаванием на турнире в Дебрецене. Она опередила двукратную олимпийскую чемпионку Бритту Штеффен из Германии.

У мужчин немецкий пловец Пауль Бидерманн выиграл второе золото чемпионата Европы на двухсотметровке комплексным плаванием. Два дня назад он стал лучшим на дистанции 400 метров вольным стилем. Лучшим из россиян в третий день чемпионата был Вячеслав Андрусенко, который финишировал шестым на двухсотметровке. Отставание от бронзового призера Доминика Козмы составило почти две секунды.

**Чемпионат Европы. Дебрецен (Венгрия). Женщины**

**Вольный стиль.** 100 метров. 1. Сара Шестрем (Швеция) - 53,61. 2. Бритта Штеффен - 54,15. 3. Даниэла Шрайбер (обе - Германия) - 54,41

**Брасс.** 100 метров. 1. Сара Пове (Германия) - 1,07,33. 2. Дженин Юханссон (Швеция) - 1,07,85. 3. Марина Гарсия Урсаинке (Испания) - 1,07,91.



Сара ШЕСТРЕМ

**ТЕННИС****ТСОНГА НЕ ВИДИТ У ФРАНЦУЗОВ ШАНСОВ НА «РОЛАН ГАРРОС»**

Пятая ракетка мира Жо-Вильфрид Тсонга, оценивая шансы французских теннисистов выиграть домашний турнир Большого шлема "Ролан Гаррос", сказал, что они равны нулю.

- У французов нет абсолютно никаких шансов выиграть "Ролан Гаррос", - приводит слова Тсонга L'Equipe. - Не возможно победить на турнире Большого шлема, не выиграв при этом ни одного "Мастерса".

Янник Ноа, последний француз, выигравший "Ролан Гаррос" (1983), остался разочарован словами своего соотечественника.

- Печально слышать такое, - сказал Ноа. - Нынешнее поколение даже не мечтает о победе. Это самое страшное. Что плохого в том, чтобы желать и стремиться к победе? Грустная тенденция в том, что французы сейчас гораздо сильнее играют на других покрытиях, нежели на грунте. Считаю это позорным, так как они уменьшают свои шансы на победу в домашнем турнире.

Напомним, что "Ролан Гаррос" стартует 27 мая.

**НАДЕЖДА ПЕТРОВА ПРОИГРАЛА ПИРОНКОВОЙ В БРЮССЕЛЕ**

Российская теннисистка Надежда Петрова не смогла сопротивление болгарке Цветане Пиронковой в матче второго круга турнира WTA в Брюсселе. Отметим, что это была первая встреча соперниц на корте.

Болгарская теннисистка в четвертьфинале сыграла с победительницей пары Божена Ивановски - Кайя Канепи.

Турнир WTA. Брюссель (Бельгия). Грунт. Призовы фонд - 637 000 долларов

Второй круг  
Цветана Пиронкова (Болгария) - Надежда Петрова (Россия) - 6:3, 6:2.

**БОКС****АЛЕКСЕЕВ И АРСЛАН ПРОВЕДУТ ПОВТОРНЫЙ БОЙ**

Руководство Европейского боксерского совета (EBU) привело во внимание просьбу Эрола Джейлана, промоутера чемпионата Европы в тяжелом весе Александра Алексеева, и постановило провести повторный поединок между его боксером и экс-чемпионом мира Фиратом Арсланом.

Напомним, что в поединке, который состоялся 12 мая, была зафиксирована ничья.

Если командам боксеров не удастся договорится о проведении боя до 23 июня, будут назначены промоутерские торги.

**ДЭВИД ХЭЙ: НАШЕ С ЧИСОРОЙ ШОУ ИНТЕРЕСНЕЕ БОЯ КЛИЧКО**

Экс-чемпион мира британец Дэвид Хэй дал ответ абсолютно чемпиону мира украинцу Владимиру Кличко, назвавшему его предстоящий бой с Дереком Чисорой "шоу уродцев".

- Наш бой с Чисорой можно сколько угодно называть "шоу уродцев", - цитирует Хэя BoxingScene.com. - Но всем нам известно, что так называемое "шоу уродцев" заинтересует большее число зрителей, чем следующие бои обоих Кличко. Кто хочет снова увидеть поединок Владимира с Тони Томпсоном? Даже Томпсон этого не хочет. Их первый бой получился ужасным. Каждый, у кого остались крохи разума понимают, что Бенте и Кличко дискредитируют наш с Чисорой поединок, издаваясь над ним лишь с целью пиара фильма "Кличко", который они раскручивали в Лондоне в понедельник вечером.

Напомним, что 14 июля Хэй выйдет на ринг против соотечественника Дерека Чисоры.

Коллектив редакции газеты "Спорт" и "Узбекистон футболи" выражает глубокое соболезнование генеральному директору республиканской акционерной компании "Матбуот таркатувчи" Нажибдинову С.У. по поводу кончины его брата

**НАЖИБДИНОВА** Фархода Уриновича.



**УЧРЕДИТЕЛЬ:**  
Министерство по делам культуры и спорта Республики Узбекистан

**Главный редактор Аслиддин БОЛИЕВ**  
Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Рег. № 0180, способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 л.л., за-каз № Г-537. Т-1602.

**«ИНТЕР» РАЗГРОМИЛ ИНДОНЕЗИЙСКИХ ЗВЕЗД**

Миланский "Интер" уверенно переиграл сборную чемпионата Индонезии в товарищеском матче, который состоялся в Джакарте.

Подопечные Андреа Страмачони выступали смешанным составом, в котором наряду с молодыми футболистами оказались такие звезды, как Хавьер Дзанетти, Майкон, Иван Кордоба и Диего Милито.

Отметим, что и первый матч против индонезийцев, который состоялся накануне, миланцы выиграли - 1:0.

**Товарищеский матч**

Джакарта (Индонезия)

Сборная чемпионата Индонезии - "Интер" (Италия) - 0:3

Голы: Лонго (36 с пен.), Пацини (53), Тремолада (70).

**УЧАСТИКАМ ЕВРО РАЗРЕШИЛИ ИГРАТЬ МЕЖДУ СОБОЙ**

УЕФА внес поправку в параграф 2.08 регламента чемпионата Европы 2012 года, который ранее запрещал командам-участницам финального турнира проводить товарищеские матчи между собой в последний месяц подготовки.

Как информирует пресс-служба УЕФА, отныне финалисты Евро могут провести один товарищеский матч между собой. Главное условие: сборные не должны представлять одну группу на предварительной стадии.

Ранее УЕФА внес и другие поправки в регламент турнира, касающиеся определения мест в группе при равенстве очков и действий в случае остановки и отмены матча.

**ДАНИЯ ЗАВЕРШИЛА КОМПЛЕКТОВАНИЕ НА ЕВРО-2012**

Главный тренер сборной Дании Мортен Ольсен включил в окончательную заявку на Евро-2012 защитника "Нордъелланда" Жореса Окоре и нападающего голландского "Гroningen" Никласа Педерсена, сообщает официальный сайт датской футбольной ассоциации.

Таким образом, окончательный состав команды определен. Ранее Ольсен уже называл список из 20 футболистов, после чего добавил к нему голкипера "МО" Андерса Линдегорда.

Напомним, на Евро-2012 Дания сыграет в группе В вместе с Голландией, Германией и Португалией.

**HAWK-EYE ДЕБЮТИРУЕТ НА МАТЧЕ АНГЛИЯ - БЕЛЬГИЯ**

Современная технология определения взятия ворот Hawk-Eye будет впервые опробована FIFA на товарищеском матче Англия - Бельгия, который состоится на "Эмбли" 2 июня, сообщает официальный сайт организации.

Результаты работы технологии, уже хорошо себя зарекомендовавшей в теннисе и волейболе, FIFA отправит в Международный совет футбольных ассоциаций, который ведет изменениями в правилах футбола. Эта организация на специальном заседании 2 июня вынесет свой вердикт относительно внедрения технологий в игру. Помимо Hawk-Eye, рассматривается также система GoalRef, разработанная немецкими и датскими специалистами.

Отметим, что первое тестирование Hawk-Eye на футбольном матче прошло на прошлой неделе, когда в финале кубка графства Хэмпшир встречались "Исли" и "Тоттон" (2:0).

**СУДЬЯ ОБЯЖУТ СДАВАТЬ ДОПИНГ-ТЕСТЫ**

FIFA в ближайшем будущем обязает арбитров проходить обязательный допинг-тест вместе с футболистами. Программа на допинг привлекает к обязательному тесту на физическое состояние, который судьи обязаны проходить перед работой на турнирах.

- Арбитров стоит считать частью игры, - приводит The Guardian слова старшего сотрудника медицинской комиссии FIFA Иржи Дворжака. - Мы не исключаем в дальнейшем создания отдельной антидопинговой программы по судьям. Нет сообщений о каких-то проблемах в этой сфере, однако все равно стоит уделять ей внимание. Пока же судьи остаются совершенно бесконтрольной с точки зрения проверок на допинг частью футбола.

Отметим, что идея проверять футбольных судей на допинг принадлежит медицинскому комитету FIFA.

**«ЮВЕ» ПРЕДЛАГАЕТ ДРОГБА 5 МЛН. ЕВРО**

Туринский "Ювентус" включился в борьбу за нападающего "Челси" Диуде Дрогба, который объявил об уходе из лондонского клуба.

Туринцы предлагают Дрогба около пяти миллионов евро в год. Дополнительным плюсом "Юве" является участие в Лиге

**МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА**

Чемпионов в следующем сезоне. Отметим, что главный конкурент "Старой синьоры" - китайский клуб "Шанхай Шеньхуа" предлагает Дрогба десять миллионов евро в год.

В минувшем чемпионате Англии Дрогба провел 25 матчей и забил пять мячей. Кроме того, на его счету и победный пенальти в финале Лиги Чемпионов.

**АНТОНИО КОНТЕ ОСТАНЕТСЯ В «ЮВЕНТУСЕ» ДО 2015 ГОДА**

Главный тренер "Ювентуса" Антонио Конте договорился с руководством клуба о подписании нового контракта.

На встрече с генеральным директором "Юве" Джузеппе Мароттой Конте предложили трехлетний контракт с зарплатой три миллиона евро за сезон. Если Конте подпишет соглашение, то станет самым высокооплачиваемым тренером чемпионата Италии. Ожидается, что официально о новом контракте объявит в ближайшие дни.

Напомним, в минувшем сезоне "Ювентус" выиграл скучето, не потерпев ни одного поражения в 38 матчах чемпионата страны.

**«ЧЕЛСИ» НАШЕЛ ЗАМЕНУ ДРОГБА В ЦСКА**

Лондонский "Челси" включил нападающего ЦСКА Сейду Думбия в список возможных приобретений этим летом, сообщает Daily Mail. Трансферная стоимость 24-летнего ивуарийца оценивается в 26 миллионов фунтов стерлингов.

Руководство "синих" считает, что Думбия вполне может заменить своего партнера по сборной Диуде Дрогба, который вместе с Саломоном Калу покинул команду после завершения сезона.

По информации издания, в армейце также заинтересован другой английский гранд - "Манчестер Сити".

**СЛОНИХА БУДЕТ ПРЕДСКАЗЫВАТЬ ИСХОДЫ МАТЧЕЙ ЕВРО-2012**

33-летняя слониха Циппа из зоопарка Кракова будет предсказывать результаты матчей с участием сборной Польши на Евро-2012, сообщает pmk Krakow.pl. Она победила в результате отбора, в котором также участвовали осел и попугай. В частности Циппа стала единственной, кто предсказал победу лондонского "Челси" в финале Лиги Чемпионов.

В время Евро слониха будет доставлять из ведра фрукты, на которых будут изображены флаги команд-участниц предстоящего матча.

Циппа родилась в 1979 году, в краковский зоопарк она прибыла в 2006-м из валенсийского Terra Natura Park. До этого она выступала в немецком цирке.

**РОМАН АБРАМОВИЧ ПРЕДЛОЖИТ ДИ МАТТЕО КОНТРАКТ**

Владелец "Челси" Роман Абрамович в ближайшее время предложит главному тренеру команды Роберто Ди Маттео однолетний контракт.

Несмотря на это, Абрамович в будущем рассчитывает подписать главного тренера "Барселоны" Хосепа Гвардиолу, который по окончании нынешнего сезона покинет каталонский клуб.

Напомним, в нынешнем сезоне "Челси" под руководством Ди Маттео выиграл Лигу Чемпионов и Кубок Англии.

**ПЕТР ЧЕХ ПРИСОЕДИНИЛСЯ К СБОРНОЙ**

Голкипер лондонского "Челси" Петр Чех прибыл в австрийский Бад-Вальтерсдорф, где проводит первый подготовительный сбор к Евро-2012 сборная Чехии. Он стал последним, кто присоединился к национальной команде. Триумфатор Лиги Чемпионов успел на товарищеский матч, в котором его соотечественники разгромили австрийских любителей (7:1).

- В четверг я начну тренироваться с национальной командой, - приводят слова Чеха газета Sport.

- Надеюсь, что нам удастся хорошо подготовиться, и мы успешно выступим на турнире. На Евро мне не нужна никакая мотивация. Я никогда не был чемпионом континента, и хочу, чтобы мы прошли как можно дальше. Надеюсь, на этом чемпионате у меня пойдет игра.

Напомним, что сборная Чехии является соперником россиян по группе на предварительном этапе чемпионата Европы.

Издается с июня 1932 года. Адрес редакции: 100169, Ташкент, ул. Эшона Бобохонова, 67 «А».

Тел.: 244-17-37, факс: 227-19-59.

Время подписания в печать 22.00.

Номер подписан в 00.40.